

ABSTRAKT

VÝCHODISKA – Oblast adiktologické péče, která se zaměřuje na děti a dospívající, se v posledních letech značně posouvá vpřed, i přesto je stále tato cílová skupina v porovnání například s dospělou populací nedostatečně popsána. Předložená práce se zabývá problematikou duálních diagnóz u pacientů Ambulance dětské a dorostové adiktologie

CÍLE – Cílem diplomové práce je podrobnější pohled na druhy diagnóz vyskytující se mezi pacienty Ambulance dětské a dorostové adiktologie a hledání možné pravidelnosti výskytu stejného vzorce těchto diagnóz (psychiatrické diagnózy pacientů spojené s užíváním návykových látek či nelátkovou závislostí). Dále se práce zaměřuje na počet návštěv pacientů, tedy jaké návštěvnosti zařízení dosahují pacienti s různými diagnózami.

METODY – Získaná data byla zpracována pomocí korelační analýzy a popisné statistiky. Do výzkumu byli zařazeni všichni pacienti, kteří v letech 2015-2021 navštívili Ambulanci dětské a dorostové adiktologie.

VÝSLEDKY – Nejčastější hlavní diagnózou je u pacientů ADDA patologické hráčství (F63.0) a závislost na kanabinoidech (F12.2), nečastější přidruženou diagnózou jsou poruchy chování, a to F90.1 hyperkinetická porucha chování a F91.1 nesocializovaná porucha chování. Více než jednu diagnózu má 213 pacientů ze 450. U 96 pacientů s diagnózou F63.0 má 36 komorbiditu – nejčastěji F90.0. U diagnózy F12.2 má komorbiditu 64 pacientů z 94 – nejčastěji F91.1. Pacienti se závislostí na více látkách bez komorbidity dosahují průměrně 14,8 návštěv, s komorbiditou 21. U diagnózy F19.1 je průměrná návštěvnost pacientů s komorbiditou 4,6, bez ní 11,6. U F12.1 je průměr návštěv u pacientů komorbiditou 6,8, bez ní 17,6. U závislosti na stimulacích (F15.2) bez komorbidity dosahují pacienti průměrně 34 návštěv, s komorbiditou pouze 6,6. U dalších často se vyskytujících diagnóz nejsou rozdíly příliš významné a hovoříme o rozmezí 10-15 návštěv.

ZÁVĚR – Výzkum by mohl doplnit současné poznatky o dětech a dospívajících využívajících péče adiktologických sužeb, a to především z hlediska psychiatrických komorbidit a potřebnosti pedopsychiatrie v tomto oboru

KLÍČOVÁ SLOVA

mladiství, závislost, duální diagnózy, návykové látky, adiktologické služby